

UN COMENTARIO AL INTENTO DE HUELGA GENERAL

¿Les falta a las masas proletarias españolas educación política de clase? ¿Están ayunas de una dirección inteligente sensible a las posibilidades del momento, y con un claro sentido de la ruta a seguir? Las realidades vividas en estos días, llenos de dramatismo, nos dan una respuesta categórica a las dos interrogantes. Por desgracia, al proletariado hispano le falta el punto de madurez indispensable para poder esperar de él una acción que haga nacer esperanzas en realizaciones de vanguardia; y, además, todo el generoso impulso que le anima, es de un romanticismo estéril, y está ayuno de dirección. No sobre el nivel general de la masa

ditasen. Que posaran una mirada serena sobre la Historia de estos últimos años y extrajeran de su estudio las enseñanzas que indudablemente contiene. Con toda seguridad, no volverían a reincidir en los errores en que han incurrido ahora y su marcha, en lo sucesivo, sería más firme y su dirección más eficaz. Simplemente de una reflexión sobre el caso de Italia podrían sacar enseñanzas de un valor inapreciable. Allí, como todo el mundo sabe, se intentó llevar a la realidad todo un programa de extrema izquierda pero con un tan pobre sentido de la oportunidad; con tal carencia de táctica y tal sobra de prisas que el

tan contrario como es el fascismo, con las consecuencias lamentables que todos conocemos. Vuelvan sobre sí las masas proletarias españolas y rectifiquen su ya tradicional modo de hacer, que solo al fracaso conduce. Agudicen su sentido de las realidades y cifianse, en su política, a ejecutar el imperativo categórico que la realidad pronuncie. Imperativo que nosotros interpretamos como de articulación y capacitación. Y no olviden jamás que la República ha significado un progreso enorme con relación a la Monarquía de tipo absoluto que hemos padecido hasta el 14 de Abril. Y que con sus errores solo favorecen a los mas encarnecidos enemigos de su causa, y de todo progreso social.

Sería muy conveniente que aquellos que ocupan puestos de responsabilidad en los cuadros del proletariado, se recogiesen un punto y me

EL DISCURSO DEL SEÑOR LERROUX

Viaje a Madrid de los radicales cartageneros

Hoy han salido distintas expediciones, en camiones, automóviles particulares y en el ferrocarril, para Madrid, con objeto de escuchar el esperado discurso del jefe Radical, don Alejandro Lerroux.

El entusiasmo despertado en Cartagena con tal motivo es muy grande, tanto que no obstante ser los afiliados al partido, en su mayoría, gentes trabajadoras: comerciantes, industriales, obreros, etc., han hecho el sacrificio de ir a Madrid abandonando sus habituales quehaceres y soportando las incomodidades de un largo y penoso viaje.

Negociaciones comerciales con Rusia

Comunican de El Cairo a la Agencia Reuter que se han reanudado las negociaciones comerciales entre Egipto y los soviets, para fijar un intercambio de algodón por madera. Las negociaciones van por buen camino.

Se dice que algunas casas suizas han comprado 150 toneladas de algodón. Se kellaridis, del que el gobierno tiene almacenado.

China se defenderá sola

Shanghai, 12 m. El general en jefe de las fuerzas chinas, aludiendo a la nota que últimamente ha sido formulada por la Sociedad de Naciones dice que no tiene otros superiores a quienes obedecer, más que a la República china. Ya que todos la abandonan—ha añadido—ella se defenderá sola.

Los nuevos presupuestos

Madrid, 12 m. El ministro de Hacienda, señor Carner ha declarado que las reducciones que se han hecho en el presupuesto, ascienden a mil millones de pesetas.

Aún así, la cifra de los gastos se eleva a 4.400 millones de pesetas. Las cifras responden a la realidad, pues todos los servicios quedan suficientemente dotados.

El presupuesto autoriza la emisión de 500 millones de pesetas en bonos de Tesorería.

Se destinan cerca de 300 millones para las atenciones ferroviarias, y otros 300 millones para las mismas atenciones, impagadas en 1931.

El resto se destina para enjugar el déficit del presupuesto último.

El presupuesto de ingresos se divide en ingresos normales calculados por bajo de las cifras del 1931, y aquellos derivados de la reforma tributaria.

Desde luego, los ingresos van unificados, pues antes había diversas especies, y ahora no se deja subsistente ninguna.

En el nuevo presupuesto habrá un pequeño superávit.

El señor Carner deseaba presentar una memoria explicativa, pero la falta de tiempo se lo impide.

No pronunciará ningún discurso en la Cámara, y se reservará para cuando se discute el dictamen en su totalidad.

Los técnicos del Ministerio de Hacienda llevan dos días sin acostarse, trabajando para terminar la labor para esta tarde.

Nuevas autoridades

Londres, 12 m. Dicen de Tokio a la Agencia Reuter y de Mukden al "Daily Express", que han sido ya designadas las nuevas autoridades del Estado de Manchuria.

LA ESTATUA

Soy campana rota,
nardo sin olor,
fuente que ha perdido
su vivo rumor.
Solo espinas largas
mis rosales dan.
Soy de un trigo negro
que hace amargo el pan.
¿Para qué me quieres
si no tengo aromas?
¿Para qué me quieres
si seque mis pomas?
El estambre de oro
que mi vida dió,
en un polvo oscuro
ya se diluyó.
Anda, di a la muerte

La muerte
que de bronce soy.
Que ya que pasadas
no saben llorar.
Que los labios míos
no pueden besar.
Anda, que el rey Midas
pasó por aquí,
y en estatua de oro
transformada fui.
No me digas nada,
no lamentos más.
Si la estatua siente
te arrepentirás.

Juana de Ibarbourou

Del Ayuntamiento

LA SESIÓN DE AYER

Preside la sesión el teniente alcalde don Luis Romero y asisten los concejales señores Bonmati (don Severino y don Casimiro), Morales, Fructuoso, Ros, Balsalobre, Zamora, Peralver, Hernansáez, Miralles, Escudero, Lorente, Martínez Pérez, Céspedes, Dorda, Oliva y Cegarra.

Es desestimada una propuesta de la Comisión de Gobernación sobre provisión de destinos en consideración al reciente decreto que dispone no entienda en la provisión de destinos civiles, la Junta Calificada.

Quedan sobre la mesa el telegrama del señor Zafra comunicando que sigue haciendo uso de la licencia que se le había concedido y el reglamento del personal de arbitrios.

De acuerdo con el informe de las Comisiones, son aprobados expedientes de Hacienda y Fomento.

Se da cuenta de una solicitud del personal de bomberos, pidiendo sea designado el concejal señor Céspedes, director administrativo de la brigada. La instancia quedó sobre la mesa.

Se aprueba conceder una subvención de 100 pesetas a los estudiantes de derecho de la Universidad de Murcia para la organización del

El director de "El Heraldo Alaves" es agredido en la propia redacción del periódico

Vitoria, 12 m. A las seis de la tarde de ayer irrumpieron en la redacción de "El Heraldo Alaves" un grupo de hombres, formado por unos 30 ó 40, quienes en actitud violentísima preguntaron por el director que ayer escribió un artículo titulado "Masonería", publicando el final una relación de algunas personas afiliadas a dicha secta, añadiendo que existían cuatro logias.

Antes estuvo una comisión a pedir que rectificara, prometiendo hacerlo inmediatamente. La rectificación fue dada por algunos revoltosos antes de ser propuesta y como no les satisficieron al director, agredieron y derribaron al suelo, de donde fue recogido por el subdirector, privado de sentido.

Otro redactor también fue agredido y un público aporreado se aglomeró ante la redacción, inutilizando los aparatos.

Reapertura de la bolsa

Berlín, 12 m. El Comité de Bolsa ha acordado la reapertura de ésta para el día 24 de febrero, no pudiendo hacerse operaciones de ninguna especie.

PLUMA AL VIENTO

PRETERITO.

Corría el tren bajo la lluvia. Fuertemente golpeaban las gotas sobre el cristal de nuestra ventanilla, que bien pronto quedó cubierto con apretada red de diagonales. Y en vano las miradas querían romper, atravesar la cortina de agua; que daban detenidas y habían de recogerse, en desolado vencimiento, al interior del coche.

Corría el tren bajo la lluvia. Y no era ya en nosotros la nostalgia solo de la luz en la estampa de nuestros campos levantinos; era también, unida a ésta, la otra nostalgia nacida allí mismo: por todas aquellas veladas siluetas de colinas, de arboledas o de blancos tapias, tan perdidos bajo la fuerte lluvia, que su presencia era confusa y se apa

allá lejos la sombra austera, dominadora, inmensa del Monasterio, cuyos muros reflejaban la opaca claridad del cielo.

Pero no era la sombra melancólica de la piedra, llena de años y de historia, la que en realidad dominaba el paisaje. Era otra, más alta todavía y más reconcentrada, a la que parecían colocar en pie, uniéndose entre sí, todos los grises de la tarde. Y esta sombra fue adquiriendo una actitud meditativa; la misma actitud que, cuando no era sombra, la obligaba a estar vuelta de continuo hacia su mayor afán, hacia su pensamiento único, consistente en querer cubrir todo el suelo, hasta más allá de los dominios heredados, con el manto negro de su ferrocioso, ardiente y ciego fanatismo.

Y nosotros, brumados como los muros, en aquel instante, frente a otro lejano momento de España; que a su vez había sido detenida en los umbrales de la época moderna, y obligada a permanecer inmóvil, a través de los años, entre las dos columnas de la melancolía y el vago llaje.

CINCINATO

Las cifras del presupuesto

Madrid, 5 t. Los presupuestos generales se calculan en 4.550.348.192 pesetas los ingresos, y 4.461.007.553 pesetas los gastos, calculándose el superávit en 89.240.639 pesetas.

En la cifra de ingresos se incluyen 500 millones de deuda del Tesoro, cuya autorización se consigna.

Los ingresos de carácter normal, se calculan en 3.970 millones.

En el presupuesto de gastos, se incluyen 146 millones para los tres últimos trimestres del año actual. Antes, solamente figuraban para este concepto, 400 millones anuales.

Se incluyen también 309 millones para el pago de obligaciones atrasadas de ferrocarriles, firmes especiales y gastos de carácter general.

Así figura un superávit de 19 millones, entre los ingresos y gastos de carácter normal.

La nota que acompaña a los presupuestos, dice que los ingresos se cifran, basándose en la recaudación del año anterior, sin fantásticas ilusiones, pero sin pesimismo.

Si se acentúa la marcha hacia la normalidad económica, las cifras se cubrirán fácilmente.

Aunque fué imposible atender como hubiera querido el Gobierno, el desenvolvimiento de los servicios públicos, sin embargo se consigna aumento de 57 millones en cultura; 275 en obras públicas, incluyendo 146 para ferrocarriles y 50 para Gobernación; este último aumento corresponde especialmente a Comunicaciones y Sanidad.

Bajan las consignaciones de Guerra, Marina y Justicia; ésta en 57 millones Marruecos, disminuye 44 millones.

La emisión de 500 millones de deuda se hará con el interés del 5 y medio por 100, amortizable en dos años.

Se cree que se cubrirá fácilmente. Se incorpora al presupuesto de Tesoro, la parte referente a juegos de azar, que se llevan a ingresos de los recursos que estaban antes afectos a otras cosas.

Por ello, los patronos comerciantes e industriales, no tendrán que pagar las cuotas que venían satisfaciendo para el sostenimiento de los Comités paritarios.

Azaña en Palacio

Madrid, 5 t. El señor Azaña acudió a medio día a Palacio, sometiendo diversos decretos a la firma del Presidente.

A la salida manifestó a los periodistas que por uno de ellos se anulan varios decretos de la Dictadura motivando el ascenso de doce coroneles, un inspector médico. Dijo que algunos de los ascendidos pasarán a la reserva.

Auguró que el martes será leído en la Cámara un proyecto por el que se abona el 90 % de los oficiales de carabineros y benemérita que pasan a la reserva.

También se ha firmado orden trasladando a Dusseldorf al cónsul de España en Marruecos.

Añadió que la sesión del Congreso de esta tarde será brevísima si el señor Carner lee solo los resúmenes de los Presupuestos; en caso de leer todo el proyecto la sesión se prolongará bastante. Desde luego hoy no se abrirá debate sobre los presupuestos.

Cumplimentando al Presidente

Madrid, 5 t. El Embajador de Cuba, señor Kothly cumplimentó al señor Alcalá Zamora. También le visitó la directiva del Ateneo.

En la Sociedad de Naciones

Ginebra, 12 m. Hoy al mediodía se reunió el Consejo de los Diez, acordando recibir la petición japonesa para que la Sociedad de Naciones se abstenga de intervenir en el conflicto chino-japonés.

Esta tarde, cuando el Consejo acordó recibir a la Sociedad de Naciones para el día 2 de marzo, y fin de tratar del conflicto chino-japonés.

Dr. Sandoval

Consulta de enfermedades de ojo, nariz, garganta, intestinos e hígado.
Domingo de 11 a 2 y de 4 a 6.
GRAN HOTEL. — Cartagena